

福建医讯进行时

福建省妇产医院正式开诊



□本报记者 林颖
通讯员 林浩 林曼君

经过一个多月试运行,19日福建省妇产医院(福建省妇幼保健院五四北院区)正式全面开诊!

副省长李德金、福州市副市长孙晓岚、福建省卫健委副主任陈辉、福建省妇幼保健院党委书记曹华为福建省妇产医院揭牌。活动由省卫健委一级巡视员陈厚奎主持。

“在这边做检查,效率特别高,上午两个小时,我就陪着我妈妈做完了甲状腺彩超、宫颈B超,还有抽血检查,而且都拿到了检查报告单。”来自仙游的曾女士说。让曾女士更高兴的是,省妇产医院的检查报告在省妇幼可以查阅,也可以互认,很方便。

据了解,福建省妇产医院是省委省政府重点项目、为民办实事项目,发展目标为妇产领域的区域性国家医学中心的专科医院。

**高标准建设
打造国家级区域妇产
医学中心**

福建省妇产医院(福建省妇幼保健院五四北院区)是福建省第一个省级公立妇产专科医院,医院设置床位800张,建筑面积17.72万平方米。

省妇产医院将建成集医疗、教学、科研、预防和保健为一体,以妇科肿瘤诊治中心、盆底功能障碍诊治中心、妇科内分泌、妇科微创诊疗、高级生命支持、母胎医学为专科重点特色,具有国内领先水平的区

域妇产医学中心,将有效填补福建省医疗卫生服务体系短板,为广大女性提供全生命周期服务。

**高端硬件
打造智慧医疗**

医院全面引入智慧理念,包括智慧医疗、智慧护理、智慧后勤、智慧保障,配置一大批国际国内一流的先进设备,包括目前数字化程度最高的磁共振系统、全球最高端的通用型血管造影设备、省内最完整的静脉药配置流水线 and 生化免疫流水线、功能全面智慧升级的数字一体化手术室等。

省妇产医院与省妇幼保健院实行同质化医疗技术和管理服务,共享省妇幼保健院、省儿童医院、省妇儿医学研究院、福建医大妇儿临床医学院等系列福建妇儿优质医疗平台资源。引进高端技术人才,联合武汉同济医院马丁院士团队共建国家妇产疾病临床医学研究中心福建分中心,促进技术进步和学科发展。

三院协同、跨越发展,将共同为老百姓提供同质化优质妇儿健康服务,为健康福建、健康中国贡献新的力量。

福建省VTE防治联盟大会召开

□本报记者 张鸿鹏

通讯员 谢梦易 郑雯婷 王能

为了进一步提高静脉血栓性疾病(VTE)规范预防率,助力公立医院高质量发展,11月20日,由福建省医院协会医务管理分会和福建省医务志愿者协会主办,福建医科大学附属第一医院、附属协和医院、福建省立医院、福建医科大学附属第二医院承办的“2021年福建省医院协会医务管理分会学术年会暨2021年福建省肺栓塞和深静脉血栓防治联盟大会”在泉州召开。

联盟成立2年以来,全体成员单位共同努力,共商、共谋、共建形成了具有福建省特色的VTE防治体系。全国各地各级医院200多家到福医二院参访交流,省内9家单位通过认证获评优秀中心和达标单位,使福建经验大步走向全国各地。

海峡肿瘤防治协会成立肿瘤康复分会

□本报记者 陈坤

11月19日,福建省海峡肿瘤防治科技交流协会肿瘤康复分会在福州成立。协会挂靠福建医科大学附属协和医院,福建医科大学附属协和医院血液科主任刘庭波主任担任首届会长,省内多位肿瘤防治专家加盟。协会以“关爱生命,科学抗癌,提高生活质量”为宗旨,促进肿瘤康复同道的交流。

据了解,肿瘤康复协会成员来自全省九地市的医疗机构,由内科、外科、护理、营养、心理等各个不同领域的专家组成。

福建中医药大学骨伤学位增列

□本报记者 张帅

11月16日,福建中医药大学中医骨伤科学学士学位授权专业增列审核专家评审会在该校召开。评审会专家一致同意该专业增列为医学学士学位授权。

“福建中医药大学中医骨伤学院名师辈出,学科带头人在全国同行地位突出,今年6月‘南少林筋伤整脊疗法’获评为国家级非物质文化遗产,福建中医药大学中医骨伤专业的恢复,推动中医发展具有积极意义。”本次授权专业增列审核专家组组长、宁德市中医院院长苏寅说。

复旦中山厦门医院与德化县医院签约协作

□本报记者 张鸿鹏
通讯员 刘晓真

19日,复旦大学附属中山医院厦门医院与泉州市德化县医院医疗协作签约暨揭牌仪式在德化县医院正式举行,同时举行复旦中山厦门医院普外科与神经外科名医工作站的揭牌仪式,这意味着德化县医院将嫁

接引入优质医疗资源,加快补齐医疗短板。

复旦中山厦门医院派出优势学科普外科和神经外科重点扶持德化县医院的学科发展。此次合作复旦中山厦门医院将通过“师带徒”方式为德化县医院增强“内力”,为其提升诊疗水平注入新动力。

省儿童医院开展专病义诊活动

□本报记者 林颖
通讯员 江小千

11月20日,由福建省儿童医院联合福建省红十字会开展的悦基金专病(胆道闭锁、食道闭锁)义诊活动在门诊大厅顺利举行。

此次义诊由该院普通外科、新生儿外科、儿童保健科、超声科、影像科及检验科等科室的专家和护理人员共同参与,吸引了数百名家长和宝宝到现场问诊。

闽东医院开展前列腺癌免费筛查活动

□通讯员 兰凤娟 盛明雄

随着前列腺癌的发病率在男性恶性肿瘤中逐年升高,闽东医院泌尿外科到福安市医院、福安市坂中镇井口村、松罗卫生院等地开展前列腺癌免费筛查活动。

前列腺癌是目前全球以及中国都面临的老年男性健康问题,95%的确诊病例年龄在50岁以上。

孤残儿童口腔疾病防治

□通讯员 李威 林烨

11月11日、17日,福建医科大学附属口腔医院预防科的李威副主任带领预防科二十余名医护人员、研究生分别前往福州开智学校、福州市儿童福利院,开展2021年度第二次“孤残

儿童口腔疾病综合防治项目”活动。

2021年,共计为孤残儿童、家长、教师及保育人员近400人次,进行口腔保健、诊疗,本年度“孤残儿童口腔疾病综合干预项目”圆满完成。

首个“早产儿防治与研究慈善基金”成立

□本报记者 张鸿鹏 通讯员 黄丽纹

11月20日是世界早产儿日,泉州市妇幼保健院·儿童医院正式成立“早产儿防治与研究慈善基金”,慈善企业家现场捐赠66万元用于早产儿防治和研究。据悉,这是省内首个专门救助早产儿群体的专项慈善防治和研究基金。